
sveta izdelana narcdba. s katero se dra- | 
kinjskim dokladam celokupnega državne- j 
ga uradništva dodajo izredne doklade. in i 
sicer v Beogradu z ozirom na izredne 
težkoče in draginjo 45%, v srbskih me
stih z ozirom na tam vladajočo draginjo 
36%. v ostalih delih države pa 10% do 
končne regulacije v okviru službene prag
matike. ki se ima po sprejetju ustave 
vzeti nemudoma v obravnavo. Demokrat
ski poslanci so zahtevali, da se obenem 
uredi tudi doklada pokojninam. Vsled te
ga je ministrski svet sklenil povišati pre
jemke vpokojencev za 800 do 1600 kron, 
in sicer počensi s 1. majem t. 1. — Novo 
uredbo so beograjske službene novine ob
javile dne 11. t. m. 

— Draginjske doklade aktivnih in 
umirovlienih državnih uslužbencev za 
deco. Državni uslužbenci aktivni in umi
••ovljeni se opozarjajo, da pritičeio po čl. 
2 uredbe ministrskega sveta z dne 28. 4. 
1921 D. R. br. 60001 rodbinske doklade 
za otroke dnevno 12 K le do izvršenega 
16. leta pa tudi le tedaj, če nimajo otroci 
bodisi iz kakšnegakoli naslova mesečnih 
360 ali več kron lastnih dohodkov. Po 
dovršenem 16. letu pritiče na drag. dokla
da za otroka v smislu čl. 4 iste uredbe Ie 
tedaj 1. ako je otrok duševno ali telesno 
trajno nesposoben za hišno ali kakršno
koli delo ali pridobivanje in dokler nima 
otrok mesečno 360 ali več kron dohodkov 
iz svojega premoženja; 2. ako s povod
nim uspehom in redno nadaljuje šolanje, 
tukaj ali v inozemstvu, in sicer za čas šo
lanja, toda najdalje do završefcka 23. leta 
Življenja pod pogojem, če nima otrok bo
disi iz kakršnegakoli naslova mesečnih 
360 ali več kron lastnih dohodkov. Za 
otroke od 16. leta naprej se draginjske 
doklade ne nakazujejo uradno na podlagi 
predloženih vprašalnih pol, marveč je 
stvar uslužbencev, da pismeno dokažejo 
računskemu oddelku, ki likvidira njihove 
prejemke, da so navedeni pogoji spol
njeni. Vpokojenci in vdove vloge finanč
nemu rač. oddelku. Kot dokaz k točki 1. 
velja izpričevalo uradnega zdravnika, k 
ročki 2. pa izpričevalo šole. 

— Šolsko leto 1920./21. se zaključi v 
•.mestih, kjer so srednje šole z dnem 28. 
iunija. medtem ko bo sklep šolskega leta 
.a šole na deželi dne 14. julija. Pričetek 
prihodnjega šolskega leta je določen na 
dan 14. oziroma 15. septembra. Na biv
šem Štajerskem ostanejo radi trgatve v 
veljavi še nadalje dosedanje določbe. 

— Kmetijski tečaj za učitelje. Pover
ioništvo za kmetijstvo priredi v času od 
18. julija do 27. avgusta t. 1. šesttedensKi 
kmetijski tečaj za učitelje na kmetijski 
šoli na Grmu. V ta tečaj se sprejemajo 
prosilci iz vse Slovenije pod sledečimi 
pogoji: 1. da imajo najmanj 5 let ljudsko
šolske učiteljske prakse in usposobljeno
stril izpit iz ljudske šole, 2. da so s kme
tije doma oziroma, da so se s kmetij
stvom že praktično pečali, 3. da so že po 
svojem dosedanjem delovanju pokazali 
potrebno zanimanje in dobro voljo za 
kmetijski pouk. 4. da so iz krajev, kjer 
ie upati, da se najprej ustanove kmetij
skonadaljevalni tečaji in 5. da napravijo 
koncem tečaja izpit o predavani učni 
fvarini in si nridobe s tem izpričevalo 
učne usposobljenosti za strokovni pouk 
na kmetijsko  nadaljevalnih tečajih. Pro
silci naj poleg tega navedejo (brez prilog) 
v prošnji tudi vse druge običajne podatke 
fdede starosti, rojstnega kraja, dovršenih 
studii dosedanjega službovanja, kakor 
tudi glede tega. ali so oženjeni ali so 
samci. V tečaj sprejeti učitelji dobe na 
zavodu prosto oskrbo, obstoječo iz proste 
hrane (zajuterk, kosilo in večerja brez 
vina) in prostega stanovanja. Med teča
jem je pouk nepretrgan (brez dopustov) 
in se imaio tudi nedelje porabiti za poučne 
ekskurzije. Sprejeti udeležniki se morajo 
z reverzom zavezati, da se bodo točno 
udeleževali pouka in ravnali v vsem po 
odredbah ravnateljstva. Prošnje za spre
lem v kmetijski tečaj je vlagati naravnost 
pri poverjeništvu za kmetijstvo v Ljub
ljani in sicer najkasneje do 30. junija t. I. 
Za štajerske učitelje se bo izposloval po
trebni dopust. 

— Za absolventke ženske obrtne šole 
v IjubUani »Uradni list« deželne vlade 
za Slovenijo objavlja naredbo poverjeni
štva za uk in bogočastje. po kateri od
vodno izpričevalo ženske obrtne šole na 
tehniški srednji šoli v Ljubljani nado
mešča dokaz usposobljenosti za pouk v 
ženskih ročnih delih na ljudskih in me
ščanskih šolah. V odhodnem izpričevalu 
za kandidatinjo pa je treba vpisati šol
sko pedagogiko kot poseben predmet ter 
mu pristaviti tudi oceno. 

— Iz Prekmuria. Učiteljice iz Prek
murja zborujejo v nedeljo 19. VI. ob 10. 
uri dop. v Belatincih. Dnevni red: Izven 

šolsko delo. Tovariši dobrodošli. — Po
verjenica. 

  Št. Pavel uri Preboldu. Tukajšnja 
šolska mladina je v preteklem mesecu 
stopila na oder. Uspeh je bil dober in se 
ie prireditev morala ponoviti. Poleg pev
skih točk in prednašanj sta bili na vzpo
redu igri enodejanki »V temi« in »Sne
gulčicac Prva ie pridobila srca občinstva 
s težo svoje vsebine in resno  mehkim 
nastopom igralcev, ki so se tako uživeli v 
resnost ugodja, ia so jih gledale solzne 
oči odraslih. V drugi igri je imponiral 
ljubki nastop Snegulčice, ples in petje vil, 
solze dobre volje pa so izvabljali prešer
ni škrati. Pevske točke so izpopolnile in 
poglobile harmonični vtis vsega. Učinko
vala so tudi pirednašanja izbranih naših 
leposlovnih del. Gmotni uspeh presega 
•jsočak. ki je namenjen nakupu knjig šo
larski knjižnici. Vse prireditve šolske 
mladine dokazujejo, da so baš one eno 
najboljših sredstev za poglobitev iskrenih 
vezi med šolo in stariši dece. Tak dan je 
praznik njim in njih drobni deci. ki z ve
selim ponosom nastopa javno. Poleg ve
like moralne vrednosti takih prireditev 
pa dobiva šola tu prepotrebna sredstva, 
s katerimi pomnožuje bogastvo šolarskih 
knjižnic. Tu igralci sami vidijo praktično 
stran vspeha svojega dela. 

— »Pedagoškodidaktiški krožek« v 
Mariboru naznanja mariborskemu učitelj
stvu. da je otvoril dne 10. t. m. svojo no
voopremljeno čitalnico in knjižnico v de
kliški meščanski šoli v Cankarjevi ulici, 
III. nadstropje. Čitalnica je odprta ob pon
deljkih, sredah in petkih od 16.30.—19. 
ure, knjižnica pa posluje vsako sredo od 
17.—18. ure. V čitalnici so na razpolago 
sledeče revije: »Popotnik«. »Napredak«, 

yimejb »Pedagogicke Rozchledy«, 
»Schafiende Arbeit«. »Lehrerfortbildung«, 
»Neue Bahnene«. »Padagogische Studi
en«, ><Monatshefte fiir padagogische Re
form«. »Neue Erziehung«. »Praktische 
rasvchologie«. »L' Education«. »Rivista di 
Psicologia« in »Zdravje«. Želeti je, da bi 
se posluževalo učiteljstvo — zlasti mlajše 
— v obilni meri vseh pripomočkov, ki mu 
iih nudi krožek za njegovo nadaljno pe
dagoško naobrazbo. — Zadnji sestanek v 
tem šolskem letu se vrši dne 24. t. m. ob 
20. uri kakor običajno v deški meščanski 
šoli z glavno točko: »Moderne pedagoške 
struje«. — Ped. did. krožek se končno 
najiskreneje zahvaljuje vsem prijateljem, 
ki so nm pomagali pri ureditvi njegovega 
doma. Posebno zahvalo dolguje tvrdki 
Kompara & Klančnik, tvornica pohištva, 
za njene solidne in cene mobiliie ter jo 
vsem šolam toplo priporoča. 

— Mnogo osnovnih šol je v Sloveniji 
(zlasti po deželi), ki imajo ne samo do
volj, ampak celo nekaj odveč učil. Ker 
naša tvornica učil žal še ne obratuju in 
nam z Dunaja ali Prage vsled občutne 
carine i, dr, tudi ni mogoče si nabaviti 
najpotrebnejših učil. se obračam ž zau
ranjem do tovarišev šol. voditeljev s sle
dečo prošnjo: Mestna deška osnovna šola 
celjska, ki ie baje že med vojno (v šoli se 
je nahajala vojaška rez. bolnica), zlasti pa 
ob drž. preobratu »izgubila« mnogo važ j 

nih učil. želi nakupiti teh od onih šol, ki 
jih ima.io kaj odveč. Učila, ki bi se torej 
zamogla za primeren znesek odstopiti 
mestni deški osnovni šoli, naj se blago
volijo imenoma navesti z označeno ceno 
na omenjeni naslov v Celje. Vpoštev za 
nakup bi prišla učila vseh vrst razun slik. 
— Joško Bizjak, nadučitelj. 

— Šolske tiskovine na obrtnih in tr
govskih nadaljevalnih šolah. Poverjenl
štvo za uk in bogočastje je odredilo, da 
motajo privatne tiskarne kakor tudi za
loga šolskih knjig golice pred izdajo 
nredlložiti naučni upravi v aprobacijo. Na 
vseh gori omenjenih šolah je odslej rabiti 
le take šolske tiskovine, ki jih je odobrilo 
na učno oblast vo. 

— Na državnem zavodu za gluho
neme v Ljubljani ie s prihodnjim šolskim 
letom namestiti 2 učitelja (ozir. 1 učitelja 
in 1 učiteljico), ki naj se izobrazita za 
pouk in vzgojo gluhoneme dece. Pogoji: 
zrelostna in usposobljenostna preizkuš
nja; naimanj štiriletna praksa na ljudski 
šoli in starost ne nad 30 let; krepka tele
sna konstitucija. osobito zdrava sopila in 
zdravi zobje. — Prošnje z dokazili je 
vlagati po zavodnem kuratoriju pri obla
stni zaščiti dece in mladine za Slovenijo 
v Ljubljani do 15. julija 1921. Priložiti je 
izpričevalo zavodnega zdravnika. 

— Spreiem učencev v prvi razred 
ljubljanskih srednjih šol za šolsko leto 
1921. in 1922. Na I. državni gimnaziji, dr
žavni realki, državni realni gimnaziji in 
državni realni gimnaziji z nemškim učnim 
jezikom bo vpisovanje učencev v prvi 
razred v nedeljo, dne 26. junija 1921 od 8. 
do pol 12. ure. Učenci naj se priglasijo v 
spremstvu staršev ali njih namestnikov 

— Zvišanje draginjskih doklad. Iz 
Beograda poročajo: V finančnem mini
strstvu je v zmislu sklepa ministrskega 

Iz Jugoslavije. 



ter naj prineso s seboi krstni list in ob
likovalno izpričevalo zadnjega razreda 
ljudske šole. Zunanji učenci se lahko zgla
se tudi pismeno. Sprejemno preizkušnjo 
nrično v četrtek, dne 30. junija 1921 ob 
8. uri zjutraj. 

—  Na državni realni gimnaziji v Ce
lju se vrše sprejemni izpiti za I. razred 
dne 1. julija ob 9. uri dopoldne. Vpisova
nje se vrši istega dne od 8. do 9. ure do
poldne. 

— Kočevska gimnazija. Prijave za 
sprejemne izpite v I. razred se spreje
majo 29. in 30. julija ob 9. uri. V jesen
skem roku je 11. in 12. septembra čas za 
prijave, sprejemni izpiti pa so 13. sep
tembra. 

— Državna realna gimnaziva v Ptuju. 
Vpisovanje v I. razred dne 29. junija in 
dne 11. septembra od 9. do 11. ure. Zado
stuje tudi. ako ravnateljstvo do tega dne 
oo pošti dobi zadnje šolsko izpričevalo 
in rojstni list. Sprejemni izpit dne 30. ju
nija in dne 12. septembra pismeno od 8. 
do 10. ure, ustno pa popoldne po potrebi. 
Zahteva se: iz krščanskega nauka toliko 
znanja, kolikor se ga more pridobiti v 
prvih štirih letih ljudske šole. Izpita iz 
tega predmeta se lahko oprosti, kdor ima 
v izpričevalu »dobro« ali »prav dobro«. 
!z slovenščine se zahteva spretnost v či
tantu in pisanju, poznavanje pravopisnih 
pravil, temeljni nauki iz oblikoslovja, ana
liza prosto razširjenega stavka. Iz račun
stva: izvežbanost v štirih osnovnih ra
čunskih vrstah s celimi števili In uporaba 
na praktične naloge. Sprejemni izpiti v 
ostale razrede, ponavljalni in naknadni 
izpiti dne 12. in 13. septembra. Vpisova
nje novih učencev dne 12. septembra od 
10. do 11. ure v ravnateljski pisarni, vpi
sovanie ostalih učencev dne 13. septem
bra od 10. do 11. ure, vsak v svojem raz
ied'u. — Ravnateljstvo. 

— Tovariši maturanti mariborskega 
učiteljišča iz leta 1896. poročajte mi ne
mudoma kraj in čas sestanka v svrho 
proslave 25letnice našega razstanka. Na 
veselo svidenje! — Ivan Tomažič. nad
učitelj, Maribor. III, deš. li. šola. Ruška c. 

Tiskovine za oceno učiteljstva je za
ložila Učiteljska tiskarna v Ljubljani. 
Teh tiskovin so tri vrste. Za šolske vodi
telje(ice) je službeni popis. Na to tisko
vino naniše šolski vodja svojo oceno o 
podrejenem mu učiteljstvu. Okrajna oce
njevalna komisija rabi tiskovino: služ
bena ocena. Okrajni šolski sveti pa mo
rajo imeti ocenjevalno polo. Teh tiskovin 
ne bo dal višji šolski svet več na razpo
lago, arnoak si jih morajo dotične korpo
raci.ie nabaviti same. Tiskovine se dobe 
v Učiteljski tiskarni v Ljubljani. Tam se 
dobe tudi vprašalne pole za določitev 
dnevnic 


